

# 奥林匹克文化中国行三亚开展

三亚为全国巡展首站

**本报三亚7月12日电** (记者郭景水)为了纪念第29届奥林匹克运动会在中国举行,传播奥林匹克文化和推动中国与世界的文化交流,今天上午,2008奥林匹克文化中国行在三亚美丽之冠隆重开幕,“三亚奥林匹克文化活动日”仪式同时启动。

此次活动由北京奥林匹克文化促进会、三亚市政府、中国文体明星北京奥运宣传助威团共同举办。北京奥林匹克文化促进会、奥组委代表、奥运冠军、书画家代表及三亚市政府有关领导参加开幕式。

在开幕式上,主办方展出了《神州圣火传递图》、《神州圣火传递颂》两套书画作品。据悉,《神州圣火传递图》、《神州圣火传递颂》以火炬传递途经113个城市为创作主题,由中国文体明星北京奥运宣传助威团发起创作,集全国各地近226名书画家之力,历时一年创作完成的书画作品。该套书画巨制实现了中国传统文化和奥林匹克精神的完美融合。三亚是《神州圣火传递图》、《神州圣火传递颂》全国巡展的首站。

三亚市长陆志远表示,三亚这颗镶嵌在中国南海上的明珠,从成为奥运圣火境内首传城市那一刻起,便与奥林匹克结下了不解之缘。此次《神州圣火传递图》、《神州圣火传递颂》两幅



7月12日上午,展示奥运文化的《神州圣火传递图》、《神州圣火传递颂》大型书画展在三亚首展。图为市民参观书画作品。本报记者 程范淦 摄

奥运主题的书画巨制选择了三亚作为全国巡展的首站,充分说明了这一点。奥运火炬的传递给三亚留下了宝贵的奥运财富,这次奥林匹克文化中国行三亚首站巡展,也将为三亚留下巨大的精神文化财富。

据介绍,《神州圣火传递图》和《神州圣火传递颂》创作完成后,围绕这两幅巨制又有多件文化衍生品被创作出来,其中最有代表性的就是陶瓷衍生

品“盛世将军瓶”和“中华紫砂壶”。此次开幕式既是两幅书画巨作全国巡展的首站启动仪式,同时也是“盛世将军瓶”和“中华紫砂壶”这两套陶瓷艺术品的首发仪式。

## 张国玺特区大讲坛论养生保健之道 懂得感恩 知足常乐

**本报海口7月12日讯** (记者黄晶实习生罗娜)今天上午,中国中医科学院西苑医院老年医学研究所研究员、中华医学会老年医学分会常务委员张国玺做客海南特区大讲坛,为琼岛的老年朋友送来延缓衰老、养生保健的“真经”。

张国玺把老年人的养生之道归结为五大法则,一是精神养生方法,二是起居养生方法,三是饮食养生方法,四是运动

养生方法,五是药补养生方法。在五大法则中,又以精神养生法最为重要,是指通过调节人的内心世界,使自己的心态平和、乐观豁达,以达到健康长寿的方法。

如何保持一个快乐心情,做一个精神健康的人?张国玺说,人们首先要学会对自己的工作环境、生活环境懂得感恩,也就是知足常乐。其次要心胸豁达,任何一个长寿老人,肯定有一张阳光灿烂的脸,他们的心胸

## 奥运会海南志愿者 再次集中强化培训

**本报海口7月12日讯** (记者吴亮通讯员骆行锋)今天上午,2008年北京奥运会、残奥会海南省赛会志愿者第二期强化培训班在海南公安消防总队教导大队培训中心开班。来自海南省80名奥运会志愿者、20名残奥会志愿者参加,他们将接受为期2天的集中培训。

据介绍,海南奥运志愿者将在奥运会前一周抵达北京。

## 一货轮琼州海峡搁浅获救 获救财产高达6亿元人民币

**本报海口7月12日讯** (记者宋国强通讯员周万里 缪一嵒)今日凌晨,装载着66000多吨硫磺和27名船员的“风光海”货轮在琼州海峡搁浅遇险,经“南海救131”专业救助船施救,遇险货轮成功脱险。

据海口海事局指挥中心有关负责人介绍,该轮是从温哥华开往广西防城港,船上当时载着66000多吨硫磺,船上共



位于潭门镇的合水水库是一宗以灌溉为主、兼有防洪、供水、发电、养殖等综合效益的中型水库工程,运行41年来,由于年久失修,工程老化,安全隐患多,今年三月琼海市开始进行除险加固,总投资1145万元。目前除险加固工程正加紧施工,预计九月竣工。图为7月12日,工人正在合水水库大坝进行除险加固施工。特约记者 蒙钟德 摄

## 海口某工地一工人坠楼身亡

**本报热线66810222消息** (记者林伟实习生陈蒙)7月12日上午,海口市海秀路一栋正在装修改造的大楼工地发生工人坠楼事件,一名女工在工作中发生意外,从8楼电梯井坠亡。目前公安、安监等部门都已介入调查事故原因。

今天上午10时许,记者赶到事故现场,派出所的民警正在向工人了解情况。据一位姓彭的工友介绍,上午8时50分

左右,他在楼下的电梯井里发现有一辆手推车,他预感可能楼上出事了。于是他赶紧通知楼上干活的工人,经其他工人一番查找,发现正在8楼清理建筑垃圾的女工徐某不见了。

彭某等工人急忙在电梯井里寻找,果然发现徐某被手推车压在下面。工友们立即拨打120急救电话,可是急救人员赶来后,发现徐某已经死亡。(报料人:吴女士)

(上接第一版)义务教育教师平均工资水平显著提高,基础教育和职业教育发展水平显著提高,公共卫生医疗服务水平显著提高,低收入群体、中层公务员和农垦职工住房保障能力显著提高;城乡居民最低生活保障补助水平超过全国平均水平,城乡居民人均收入超过全国平均水平,新型农村合作医疗人均筹资标准超过全国平均水平,城镇居民基本医疗保险人均筹资标准超过全国平均水平,城镇生活垃圾无害化处理率和污水集中处理率超过全国平均水平。在此基础上,再经过5—10年的努力,基本形成惠及全民、公平公正、水平适度、可持续发展的公共服务体系,全省人民普遍实现学有所教、劳有所得、病有所医、老有所养、住有所居,生活幸福感显著增强。

**三、大力改善民生推进基本公共服务均等化的主要任务和重点工作**

(六)优先发展基础教育和职业教育,显著提高城乡居民受教育水平。五年各类资金投入不少于100亿元。完善义务教育经费保障机制,提高“两免一补”补助标准,扩大城乡学生受益面,确保到2012年全省义务教育阶段适龄儿童、少年都能按时上学,青壮年文盲率降到1%以下。随着财政收入的增长逐步增加义务教育学校教师岗位绩效工资,确保不低于当地公务员平均工资水平;抓好新一轮教师全员培训,提高教学质量。实施教育扶贫移民工程,逐步把边远贫困地区中小学就近集中到条件较好的学校就读,五年教育移民2.7万人。改善农村基础教育办学条件,五年内改造农村初中学校160所,新增县级中学初高中学位1.58万个,初中毕业生升学率达80%以上。把职业教育作为重要的就业工程来抓,加快县级职教中心、省级示范中等职业学校和实训基地建设,加大对中职学生资助力度,到2012年在校生规模达到16万人,确保贫困家庭

力争2008年实现城镇从业人员养老保险省级统筹,增强养老保险基金支付能力和抗风险能力;逐步将企业退休人员养老金提高至全国平均水平;对60周岁以上未参加基本养老保险的城镇居民按当地城镇低保标准的120%发放养老金,进一步健全城镇基本养老保险体系。逐步建立失地农民养老保险制度,将每年拿出土地收益的一部分作为失地农民养老保险专项资金。提高贷款额度,鼓励支持自主创业。强化职业技能培训,五年培训下岗失业人员和失地农民34.5万人、贫困家庭6万户、农村转移劳动力15万个,确保每个零就业家庭、失地农民家庭和贫困户至少有一名适龄劳动就业,城镇登记失业率控制在4%以下。建立与经济发展及物价增长相适应的最低工资标准调整机制,健全机关事业单位人员工资正常增长机制,鼓励企业在提高效益的前提下增加职工工资。以发展生产、增加农民收入为中心,大力发展热带特色现代农业,加快农业增长方式转变,全面实施《海南省社会主义新农村建设总体规划》;五年投入20亿元,对农民进行种粮直补、农资综合直补、良种和农机具购置补贴;五年投入3亿元,对农民调整农业种植结构给予补贴;基本实现农业科技110服务全省覆盖,大宗农产品保险覆盖率扩大到50%以上,扩大农民小额信贷,加快农产品冷库等基础设施建设,完善农业发展条件。力争通过五年努力,城乡居民人均收入超过全国平均水平。

(八)加快完善覆盖城乡惠及全民的社会保障网络,显著提高社会保障水平。五年各类资金投入不低于130亿元。建立城乡居民最低生活保障标准随物价水平上涨动态增长机制,确保低保补助增幅不低于物价水平上涨幅度。争取2009年城乡低保人均补助水平超过全国平均水平,分别新增保障对象3万人和5万人。加大财政投入,

2万户,实物配租1.5万户,对符合廉租住房保障条件的困难家庭做到应保尽保。增加经济适用房供给,五年内建设经济适用房19万套(其中农垦13.88万套),解决低收入群众住房问题。大力解决中低层公务员住房困难问题。加快茅草房和危房改造步伐,五年内基本完成少数民族地区和农垦2.83万户茅草房和0.96万户危房改造,明显改善少数民族地区和垦区群众居住条件。推进农村居民地震安全工程建设试点。

(九)进一步改善公共卫生医疗条件,争取率先实现全民医保。五年各类资金投入49亿元。积极扶持280个社区卫生服务中心(站)建设,改造和新建1382个村卫生室,实现“村村有卫生室”目标,确保城乡居民就近享受基本医疗与公共卫生服务;完成全省23个疾病控制中心实验室设备配置,提高公共卫生突发事件的应急反应和处置能力;积极支持省人民医院、省中医院等省级重点医疗机构建设,努力把儋州市、琼海市和五指山市医疗机构建成全省区域性医疗中心,加大对中部山区基层政权财力补偿和农民直补力度。高质量、高品位地编制和实施好《海南省主体功能区规划》。加强海防林建设,到2012年沿海基干林带全面恢复。确保大气、水体和综合生态环境质量继续保持全国领先地位,森林覆盖率达60%。

**四、确保大力改善民生推进基本公共服务均等化的政策措施落到实处**

(十)加强组织领导,强化责任,形成全省各级各部门齐抓共管的工作合力。大力改善民生,推进基本公共服务均等化,是各级党委、政府义不容辞的重要职责。各市

县党委、政府要切实增强责任主体意识,加强领导,完善工作机制,落实责任制,党政“一把手”负总责,一级抓一级,层层抓落实。省直各相关部门要各负其责,密切协作,加强对市县的指导,形成齐抓共管的工作合力。各级政府和各相关部门都要进一步转变职能,改进作风,更加注重社会管理和公共服务能力,精简行政机构,压缩行政开支,严控一般性支出,严控楼堂馆所修建,防止铺张浪费,重点保障民生项目支出。

(十一)建立绩效考评机制,强化督促检查与问责。要把实施民生规划项目、推进基本公共服务均等化纳入各地各部门年度目标责任制考核指标体系,考核结果作为考核领导班子和领导干部政绩的重要依据。加强对民生规划项目的督查,及时研究解决工作中出现的新情况、新问题。增强工作透明度,定期向社会公布民生项目建设进展情况,接受人大及其常委会的监督,接受政协、新闻媒体和社会各界的监督。严格责任追究,对因措施不落实、改善民生工作落后的,启动党政领导干部问责制,严肃追究有关领导和人员的责任。

(十二)健全公共财政制度,优化财政支

考生对高招录取有疑问

可通过现场、网上、电话方式咨询

### 关注高招

**本报海口7月12日讯** (记者周元实习生陈琳)为方便考生了解录取工作情况,省考试局今年采取现场接访、网上接访和电话接访三种方式,多渠道帮考生答疑解惑。明日起,设于海口鸿禧大酒店内的现场信访工作组开始接待家长和考生来访,直至本科第三批录取结束。

记者今日从省考试局了解到,考虑到考生到现场信访机构咨询和反映意见不太方便,用时长,花费多,省考试局今年加强了网上和电话接访工作,各类接访工作时间为上午8:00时至12:00时,下午14:30分至17:30分。

据介绍,网上信访系统设置在省考试局

网站主页上,考生可进入该系统咨询问题和反映意见,省考试局将派出专人在网上接访,答复考生提出的问题。网址为http://ea.hainan.gov.cn。同时,省考试局办公大楼设电话接访值班室,接听考生电话,值班电话:65835825,举报电话:65835423。

从今日起至本科第三批录取结束为止,省考试局在海口市海府路海口汽车东站旁鸿禧大酒店设立现场信访组,现场接待考生。现场接访电话:6583525。

此外,省考试局还要求各市县招生办设接访电话,考生可通过所在市县招生办接访电话,考生办通过网上电子政务平台或电话与省考试局信访组联系,各市县招生办设接访电话考生可登陆省考试局网站查阅。

## 四单位欠缴社保费被强制执行

**本报讯** (记者袁锋 通讯员黎晓)今年以来,省本级和海口市有4家单位因欠缴社会保险费被海口地税社保费征稽局提请法院强制执行。同期该局已处理社保费举报案件65宗,为831人查补社保费88.16万元。

除了4家缴费单位外,该局还通过其他各种手段共清缴欠费4268万元。此外,通过办理单位和个人补缴社保费共获18967万

元收入。上半年,组织社保费收入15.79亿元,同比增收3.63亿元,增长29.84%。

上半年,该局共稽查案件18宗,查补人数884人,查补社保费527.75万元。稽核16户,查补人数63人,查补社保费50多万元。在年检工作中着重审核用人单位增减变动情况和缴费基数,通过年检核缴保费单位1157户,查补社保费261人,查补社保费114万元。

## 海南省审计厅关于汶川地震抗震救灾资金物资审计情况公告

(第2号)

二〇〇八年七月十日

根据审计署和省委、省政府关于加强抗震救灾资金物资审计工作的要求,自2008年5月23日起,我省各级审计机关对全省财政、民政部门、慈善总会、红十字总会、工会、党委组织部门、团委等部门单位汶川地震抗震救灾资金物资筹集、拨付及管理情况进行了跟踪审计。现将审计结果公告如下:

截止2008年6月30日12时,我省共筹集资金物资总额32,716.57万元,其中:资金30,372.53万元,物资折价2,344.04万元。累计资金支出8,081.90万元,拨付物资折价1,886万元,上缴中央组织部、全国总工会、团中央等2,806.69万元。资金结余19,483.94万元,物资结余458.04万元。具体情况如下:

一、我省各级财政共安排救灾款物5118.08万元,已缴入省民政厅救灾资金专户117.48万元,资金结余0.6万元。

五、各级党委组织部门共接受全省221,489名党员交纳“特殊党费”3,407.52万元,已上缴中央组织部2,300.62万元,暂存待缴10,169.60万元。其中尚在省委组织部账户269.95万元、市县组织部门822.08万元、基层党组织14.84万元。

六、各级工会接受社会捐赠资金604.41万元,已上缴中华全国总工会428万元,171万元转入省民政厅救灾资金专户,在省工会账户尚余5.41万元。

七、各级团委共接收“特殊团费”84.34万元,已上缴团中央78.07万元,转入省青少年希望基金会2万元,团省委暂存待缴4.27万元。

八、省青少年基金会接受社会捐赠资金387.53万元(含团省委转入2万元),捐赠物资折价30万元。资金支出23万元,其中:20万元汇往四川灾区,3万元作为赴四川医疗队志愿者的工作经费。资金结余364.53万元,物资结余30万元。

审计结果表明,我省各接收捐赠单位基本做到手续完备、程序规范,未发现延压拨付、截留扣押、挤占挪用、贪污私分、损失浪费等违规违纪问题。各市县、各部门发挥职能作用,加强协调配合,保证了救灾工作有力开展、有序进行和有效推进。但尚存在一些部门和单位内控制度不完善,部分市县捐赠款物上交不及时,统计口径不准确、不一致等问题。审计机关已提出明确整改建议,并督促各市县将接收捐赠的款物必须按照规定的

时间、规定的渠道汇缴到指定的账户和单位。审计期间,审计组接到举报3件,经核查,未发现有违法违规问题。

下一阶段我省抗震救灾款物审计将转入重点关注对口援建灾区恢复重建支出和效益情况。

四、海南慈善总会接受社会捐赠资金195.71万元。

三、各级红十字会接受社会捐赠资金6,830.75万元,捐赠物资折价2,038.33万元。拨付四川省红十字会1,835.82万元(含购买灾区所需物资125.82万元),发往灾区捐赠物资1,806万元。资金结余4,994.91万元,物资结余232.33万元。

四、海南慈善总会接受社会捐赠资金195.71万元。

五、各级民政部门接受社会捐赠资金18,776.32万元(含市县财政、海南慈善总会、省总工会转入368.48万元),捐赠物资折价275.71万元。资金支出5,769万元,其中:拨入省建设厅援建过渡安置房资金专户4000万元,汇往灾区4,150万元,购买衣服和棉被运往灾区119万元。发往灾区捐赠物资80万元,资金结余13,007.32万元,物资结余195.71万元。

三、各级红十字会接受社会捐赠资金6,830.75万元,捐赠物资折价2,038.33万元。拨付四川省红十字会1,835.82万元(含购买灾区所需物资125.82万元),发往灾区捐赠物资1,806万元。资金结余4,994.91万元,物资结余232.33万元。

四、海南慈善总会接受社会捐赠资金195.71万元。

五、各级民政部门接受社会捐赠资金18,776.32万元(含市县财政、海南慈善总会、省总工会转入368.48万元),捐赠物资折价275.71万元。资金支出5,769万元,其中:拨入省建设厅援建过渡安置房资金专户4000万元,汇往灾区4,150万元,购买衣服和棉被运往灾区119万元。发往灾区捐赠物资80万元,资金结余13,007.32万元,物资结余195.71万元。

三、各级红十字会接受社会捐赠资金6,830.75万元,捐赠物资折价2,038.33万元。拨付四川省红十字会1,835.82万元(含购买灾区所需物资125.82万元),发往灾区捐赠物资1,806万元。资金结余4,994.91万元,物资结余232.33万元。

四、海南慈善总会接受社会捐赠资金195.71万元。

五、各级民政部门接受社会捐赠资金18,776.32万元(含市县财政、海南慈善总会、省总工会转入368.48万元),捐赠物资折价275.71万元。资金支出5,769万元,其中:拨入省建设厅援建过渡安置房资金专户4000万元,汇往灾区4,150万元,购买衣服和棉被运往灾区119万元。发往灾区捐赠物资80万元,资金结余13,007.32万元,物资结余195.71万元。